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vhledem k probíhajícím letním prázdninám, kdy je řada z Vás na dovolené, jsme se rozhodli vydávat Kanadskou mozaiku pouze každý druhý týden. Od začátku září začne Mozaika vycházet opět standardně každý týden. Děkujeme Vám za přízeň a přejeme krásné (a alespoň trochu teplé) léto.

Ottawa vysílá na Haiti stovku policistů

V úterý 6. července oznámil předseda vlády Paul Martin, že Ottawa vyšle na Haiti 100 kanadských policistů, kteří budou součástí mise OSN pro stabilizaci Haiti MINUSTAH. „Účast Kanady na misi je důkazem naší vůle pomoci haitské vládě co nejdříve nastolit bezpečí a stabilitu,“ prohlásil Paul Martin. „Vyslání policejního kontingentu je bezprostřední reakcí na situaci na Haiti, kde před několika měsíci proběhla politická krize. Je nutné co nejdříve nastolit právní stát, který by fungoval v zajišťování základních ekonomických, sociálních a politických potřeb země,“ dodal premiér. Vytvoření speciální mise OSN MINUSTAH vyplývá z rezoluce Rady bezpečnosti přijaté 30. dubna tohoto roku. Kanada se významně podílí na obnově a stabilizaci Haiti. Nyní zde pobývá 500 příslušníků kanadských vojenských sil, kteří disponují 6 helikoptérami. Kanadská agentura pro mezinárodní rozvoj přispěla v letošním roce částkou 15 miliónů kanadských dolarů na humanitární pomoc haitským občanům a spolufinancovala misi policistů 16 milióny dolary.

http://www.fac-aec.gc.ca/
Alberta bez dluhů
Alberta je první kanadskou provincií, které se podařilo zcela zbavit svého vnitřního dluhu. „Jsem velmi hrdý na to, že se Albertě podařilo splatit dluh veřejných financí,“ prohlásil v pondělí 12. července v Calgary premiér provincie Ralph Klein. Na oddlužení Alberty se podílely také vysoké ceny nafty a zemního plynu v posledním roce. Vláda provincie loni hospodařila se čtyřmiliardovým rozpočtovým přebytkem právě díky vysokým ziskům z ropného průmyslu, zvýšení daní a reformě zdravotnictví. Přebytek byl z většiny věnován na splacení zbývajících 3 miliard kanadských dolarů dluhu. Ještě před deseti lety činil vnitřní dluh Alberty 23 miliard dolarů. Alberta je díky svým zásobám ropy nejbohatší kanadskou provincií. 

http://www.gov.ab.ca/
Novinky z vědy

• Minulý týden učinila skupina paleontologů zajímavý nález v blízkosti zlatonosných polí na Klondiku v teritoriu Yukon. Vědci objevili zkameněliny dvou již neexistujících druhů savců z doby ledové. Jeden z nich je příbuzný dnešní lasičky a jeho stáří se odhaduje na 1,5 miliónu let. Druhý svou podobou vzdáleně připomíná hlodavce lumíka a žil pravděpodobně před 600 000 lety. Tyto nálezy vnášejí nové světlo do prehistorie Beringovy úžiny, která spojovala Sibiř s Aljaškou v době, kdy hladina oceánu byla nižší. • Vláda rozhodla, že v blízké době bude realizován projekt nového zmapování dna Beaufortova moře podél pobřeží Aljašky a teritoria Yukon. Cílem je jednak přesněji stanovit linii kanadsko-americké hranice a dále zmapovat případné ropné zdroje v Beaufortově moři. 

• Ministerstvo životního prostředí informovalo tiskovou zprávou obyvatele střední a východní Kanady od Alberty až po Labrador, že je čeká patrně jedna z nejchladnějších letních sezón za poslední roky. Zatímco západ Kanady, Severozápadní teritoria a Yukon jsou sužovány suchem a vysokými teplotami, prérijní provincie a východní Kanada čelí neobvykle chladnému počasí s přívalovými dešti a mohutnými bouřkami. Podle meteorologů je nezvykle studené počasí způsobeno tím, že výrazná tlaková níže nad Kanadou nepostupovala obvyklým způsobem k severnímu pólu jako každého léta, ale zůstává jižněji. Přitom blokuje teplé vzdušné proudy přicházející z jihu a naopak přitahuje chladné arktické proudy. Více na www.ec.gc.ca. 

Kanada přispěla dětské psychiatrické léčebně v Opařanech

V pátek 9. července předal velvyslanec Kanady Bruce Jutzi ředitelce dětské psychiatrické léčebny v Opařanech Ivě Hodkové šek na 5 700 kanadských dolarů jakožto příspěvek kanadské vlády na zakoupení keramické pece do keramického ateliéru v léčebně (viz foto v příloze). Práce pacientů s keramikou je součástí speciálního terapeutického a rehabilitačního programu, který  zde probíhá. Těžištěm terapie je tvořivá práce s hlínou, která napomáhá k odstranění napětí, agrese, úzkostí, upevňuje vědomí vlastní identity a zvyšuje sebevědomí. Program je určen pro pacienty různých diagnostických skupin od poruch chování a emocí přes deprese až po schizofrenii či závislost na psychotropních látkách. Ve stejný den proběhla v gotickém sále Husitského muzea v Táboře vernisáž výstavy kanadsko-české výtvarnice Heleny Schmaus-Schoonerové s názvem Indiánské pohádky a legendy. Výtěžek věnuje autorka také psychiatrické léčebně v Opařanech. Spolu s výtvarnými díly Heleny Schmaus-Schoonerové byly na výstavě k vidění také práce klientů arteterapeutických ateliérů opařanské léčebny. 

Antonín Kubálek vystoupí na poutním místě u Zlatých Hor
V pátek 16. července proběhne na poutním místě Maria Hilfe blízko Zlatých Hor na česko-polském pomezí v Jeseníkách benefiční komorní koncert na záchranu kostela sv. Jana Křtitele v Horním Údolí. Na koncertě bude účinkovat kanadský klavírista českého původu Antonín Kubálek spolu se členy Kociánova kvarteta Pavlem Hůlou, Zbyňkem Paďourkem a Václavem Bernáškem. V první části koncertu vystoupí Antonín Kubálek sólově se Sukovým klavírním cyklem O matince a se Vzpomínkami Vítězslava Nováka. Ve druhé části zazní Klavírní kvartet Es Dur op. 87 Antonína Dvořáka. Vstupenky v ceně 100 Kč lze zakoupit přímo na místě. Organizátoři též zajistili kyvadlovou dopravu z autobusového nádraží ve Zlatých Horách na místo konání koncertu. Více informací na tel. 603 971 218. 
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